
Procès verbal du Conseil d'Ecole du :
19 JUIN 2025, école primaire Henri CORBET, MARGENCEL
Qualité NOM PRENOM Présent Excusé(e)

Enseignante MAUGET ANDRE Christine X

Enseignant MAYADE Alain X

Enseignante THOMAS Isabelle X

Enseignante COLLARD Stéphanie X

Enseignante TRINCAT Anne X

Enseignant MEYER Pierre X

Enseignant PIEDIGROSSI Jean-Luc X

Enseignante CLOT Marie-Jeanne X

Enseignante BALLENECKER Anne X

Enseignante     Directrice BONDAZ Anne-Laure X

Enseignante TR rattachée à l'école LEGRAND Colombine X

Inspecteur Éducation Nationale FIORELLO Noël X

Maire de MARGENCEL BONDAZ Patrick X

Adjointe au Maire (affaires scolaires) JORDAN Dominique X

Affaires scolaires (mairie)
Vice présidente du SISAM 

CHATELAIN Kathy X

ATSEM CHAVANNE Evelyne X

ATSEM HENNARD Karine X

ATSEM ESNAULT Stéphanie X

ATSEM JOURDAN Sandrine X

Parent titulaire CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

MASSON Isabelle X

Parent suppléant CM2 BONDAZ A-Laure
BALLENECKER Anne

RONZON Stéphanie X

Parent titulaire CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne BOURGUIGNON Clarisse X

Parent suppléant CM1/CM2 CLOT Marie-Jeanne RAMBAHINIARISON Julie X

Parent titulaire CE1/CE2 PIEDIGROSSI
J-Luc

LEGROS Magali X

Parent suppléant CE1/CE2 PIEDIGROSSI J-Luc SOMMER Nadia X

Parent titulaire CE2/CM1 MEYER Pierre MUDRY Laëtitia X

Parent suppléant CE2/CM1 MEYER Pierre RABILLOUD Chloé X

Parent titulaire CE1 TRINCAT Anne VAUSSANVIN Charline X

Parent suppléant CE1 TRINCAT Anne GRAND Laure X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie DELATTRE Coline X

Parent titulaire GS/CP COLLARD  Stéphanie GAGNEUX Isabelle X

Parent  titulaire  GS/CP  MAUGET  ANDRE 
Christine

DESSAINTE Justine X

Parent  suppléant  GS/CP  MAUGET  ANDRE 
Christine

ROUVEIROLLES Till X

Parent titulaire PS/MS THOMAS Isabelle PASCAL Charlotte X

Parent titulaire PS/MS MAYADE Alain AVOCAT-MAULAZ Emmanuelle X

Représentante Foyer Culturel SORRENTI Marina X

Représentant Foyer Culturel SEGAUD Vincent X

1) Les effectifs de notre école     :  



Actuellement, notre école compte 229 élèves.
Pour la prochaine rentrée, nous n’aurons pas de fermeture : le blocage à la baisse a été levé, 
nous aurons donc 9 classes et Jean-Luc PIEDIGROSSI sera remplacé. Nous prévoyons 218 
élèves, soit 12 élèves de plus que les prévisions de janvier (206).

2) Intervention du SISAM     :  
Au  Conseil  d’École,  le  SISAM  est  représenté  par  Kathy  CHATELAIN.  Voir  le  passage 
consacré au voyage à Paris, et à la journée citoyenne des CM1.

3) Activités pédagogiques     de l’année     :  

De nombreuses activités pédagogiques sont en lien avec notre environnement et la nature  car 
notre école est labellisée E3D

Activités  pédagogiques  depuis  le  20  mars  2025  (date  du  deuxième 
Conseil d’École) :

* La visite des Parlementaires et le voyage citoyen à Paris pour les CM2     :  
Dans le cadre de la préparation de ce voyage, les CM2 ont accueilli à la salle des fêtes, Cyril 
PELLEVAT – sénateur, Anne-Cécile VIOLLAND – députée,  -  Patrick BONDAZ, le maire de 
la  commune,  Isabelle  ASNI-DUCHENE  –  maire  de  la  commune  d’Anthy  et  de  Fatima 
BOUVIER - la présidente du SISAM. Ils ont pu poser des questions aux parlementaires et 
présenter leur travail sur la démocratie.

Le voyage citoyen à PARIS des CM2, s’est déroulé du 9 au 11 avril. Ils ont visité l’Ile de la 
Cité, le musée d’Orsay, le Palais du Luxembourg (siège du Sénat). Ils ont également fait une 
croisière d’1h sur la Seine en bateau mouche et ont participé à la cérémonie du ravivage de la 
flamme, sous l’Arc de Triomphe.
Très beau séjour, sous le soleil parisien. Un grand merci à toutes les personnes qui ont rendu ce 
voyage scolaire possible : les parents accompagnateurs (Delphine BINDEL, Sylvain ROCH, 
Julie  RAMBAHINIARISON),  le  SISAM  –  organisateur  du  voyage,  l’APE,  le  Conseil 
Départemental, et les parents de la classe. Merci également à Anne BALLENECKER qui s’est 
jointe à ce voyage.

Cette année, le SISAM aura emmené 148 élèves à Paris, en voyage citoyen. Par le biais de 
Kathy CHATELAIN, nous tenons à remercier Fatima BOUVIER, présidente du SISAM, pour 
cette initiative et pour l’organisation de cette « expédition ». Une soirée de restitution aura lieu 
jeudi  26  juin  à  l’Espace  du  Lac  d’Anthy ;  ce  soir-là,  toutes  les  classes  participantes, 
présenteront un travail collectif à leurs parents et aux élus des 3 communes.



*    Le 31 mars, la classe de CE2/CM1 de monsieur MEYER a pétri le   
pain, puis est allée visiter le moulin Pinget avec l’association Patrimoine 

et traditions     :  
Pétrissage, cuisson du pain au feu de bois, visite du moulin, ateliers jeux et explications sur le 
mécanisme de la scierie. Une belle journée, très bien organisée par une équipe de parents 
dynamique. Un grand merci à eux et à l’année prochaine !

*Le 18 avril, le nettoyage des chemins pour les CE1/CE2 est un moyen de 
faire de l’éducation à l’environnement, au développement durable et à la citoyenneté en 

quittant  les  murs  de  l’école  et  en  parcourant  les  chemins  de  notre  commune.  C’est  aux 
Planchants que la « cueillette » de déchets a été organisée par les services techniques, Franck 
BOUCHET et Anita DEZUSINGES, tous deux au Conseil Municipal. Un grand merci pour leur 
implication auprès de nos jeunes élèves.

* Le 18 avril, spectacle des classes de PS/MS et GS/CP sur le thème du 
voyage     :   à travers les saisons, pour les PS/MS d’Isabelle THOMAS, autour du monde 

pour les PS/MS d’Alain MAYADE et les GS/CP de Christine MAUGET ANDRE, et sur les 
océans, pour les GS/CP de Stéphanie COLLARD. Costumes et décors, réalisés en classe. Textes 
lus par les élèves et enregistrés. Danses et chants ; telle est la recette de cette belle soirée.

Merci à la mairie qui nous prête la salle des fêtes pour le jour du spectacle mais aussi pour les 
répétitions, tout au long de la semaine.

* Les 5, 6 et 9 mai, Cédric PERIAT, de l’association Un rêve d’abeilles 
est  venu dans les  classes des PS/MS, GS/CP (de Mme MAUGET ANDRE), 
CM1/CM2 et CM2. Puis visite du rucher pour ces classes.
C’est  toujours  de  manière  ludique  que  Cédric  aborde  en  classe,  la  théorie  sur  ce  monde 
merveilleux  des  abeilles.  Nos  élèves  sont  toujours  aussi  intéressés  et  leurs  connaissances 
s’enrichissent  d’année  en  année  car  cela  fait  5  ans  qu’ils  participent  à  cet  atelier  de 
sensibilisation au monde de la ruche, mais aussi à l’environnement et à l’écologie.
Merci à Cédric qui trouve toujours une solution pour que les classes puissent observer la ruche : 
cette année, il pleuvait, alors la ruche est venue à l’école !
Merci à Maxime MUDRY, à l’initiative de ce projet ; c’est lui qui assure le lien entre l’école et 
l’association Un rêve d’abeilles.  Nous rappelons que le financement de ce projet est assuré 
grâce à un partenariat entre la commune et des entreprises privées de Margencel. Merci à tous !

* Cérémonie  du 8  mai  pour les  élèves  des  classes  de CE1/CE2,  CE2/CM1, 
CM1/CM2, et CM2.        
Le 8 mai, les élèves volontaires ont participé à la cérémonie commémorative sur la place de la  
mairie. Sous la direction de Jean-Luc PIEDIGROSSI, ils ont chanté le Chant des Partisans, 
accompagnés par la Brise du Léman, et Petit Simon, une chanson d’Hugues AUFRAY.  Ensuite, 
les élèves de CM2 ont lu des textes de leur composition, sur la paix et la vie d’Henri CORBET.
Un grand merci à toutes les familles présentes.

*   Le 9 mai, début du cycle de secourisme.  



Tous  les  ans,  les  élèves  de  PS au  CM2 s’initient  au  secourisme avec  Patrick  BONDAZ,   
pompier  professionnel.  En  maternelle,  par  exemple,  les  élèves  apprennent  à  repérer  les 
situations de danger dans la maison, le jardin ou la rue. Ils apprennent à donner l’alerte.
La progression suit le projet pédagogique « Apprendre à porter secours » et tous les gestes qui 
sauvent sont passés en revue jusqu’à l’obtention de l’Attestation de Premier Secours pour les 
CM2, premier diplôme de l’Education Nationale.

Un grand merci à notre Maire, Patrick BONDAZ pour la disponibilité dont il fait preuve. 

*   12 au 14 mai, classe verte des GS/CP     :  Les  deux  classes  de  GS/CP  sont 
parties ensemble pour un séjour sur le thème de la montagne, aux Carroz d’Arâches. Au 

programme : vie en collectivité, escalade, randonnée, cycle rollers, séances en classe.

Merci  aux  parents  et  à  Sandrine,  l’ATSEM  de  la  classe,  qui  prennent  du  temps  pour 
accompagner les classes, ces 3 journées.
Le financement de ce projet pédagogique est partagé entre les parents de la classe, le Conseil 
Départemental, l’APE et la Mairie. Merci à eux.

* 14 au 16 mai, classe verte des PS/MS     :   C’est aux Puisots, à Annecy, sur le 
Semnoz, que les élèves d’Isabelle THOMAS ont passé 3 jours et 2 nuits. Pour beaucoup 

d’entre  eux,  ce  fut  l’occasion  de quitter  la  maison  pour  la  première  fois :  une  expérience 
finalement très appréciée par tous nos jeunes élèves.
Au programme de nombreux jeux d’extérieur, de l’escalade, de l’accrobranche, un permis vélo, 
un parcours des sens et surtout, apprentissage de la vie collective, loin de sa famille.
Merci aux parents accompagnateurs et à Stéphanie ATSEM
Le financement de ce projet pédagogique est partagé entre les parents de la classe, le Conseil 
Départemental, l’APE, la coopérative scolaire et la Mairie. Merci à eux
Une restitution aux parents de la classe sous forme de film sera faite le mardi 24 juin suivi d’un 
moment convivial. 

*   Le  20  mai,    c’était  le  vote  du  livre  préféré  parmi  la  sélection  2024/2025  des   
Incorruptibles     :   
Ce projet pédagogique regroupe tous les élèves de notre école de la PS au CM2. Il s’agit d’élire 
le livre préféré de chaque élève, de chaque classe et de chaque sélection. Les résultats sont 
ensuite comparés aux résultats nationaux.
Cette année, les élections se sont faites à la bibliothèque ;  ce fut l’occasion de travailler le 
vocabulaire (urne, isoloir, bulletin, émargement, ...) et de renforcer le lien entre notre école et le 
personnel de la bibliothèque de Margencel que nous remercions pour leur travail aux côtés de 
nos élèves.

Merci à l’APE qui finance une grande partie des sélections de livres. Merci également à la 
bibliothèque qui finance également une sélection par niveau.

*  Mai  et  juin     :  8  séances  de  savoir  rouler,  niveau  1  des  PS/MS d’Isabelle   
THOMAS     :   Les élèves de MS ont pu réaliser un stage de 8 séances de rollers. Ils ont appris à 
s’équiper, se lever, rouler, tourner, s’arrêter. Les progrès sont très rapides et valorisants.
Les PS travaillent le Savoir Rouler en parallèle sur les petits vélos et les trottinettes de l’école.



Merci  aux  nombreux  parents  qui  accompagnent  les  enseignants  lors  de  ces  activités 
pédagogiques.

*  L  e  14  mai,  les  élèves  de  CM1 ont  passé  le  «     pass  nautique     »  pour   
préparer le cycle kayak      :  

Ce test,  obligatoire  pour  le  cycle  kayak,  s’est  déroulé  à  la  piscine  de  Thonon.  Les  élèves 
pouvaient porter un gilet de sauvetage, s’ils le souhaitaient. Deux élèves ne l’ont pas obtenu.

Financement : mairie, pour le trajet en bus – COOP de l’école, pour les entrées à la piscine.

* Le cycle kayak des CM1 a débuté le 26 mai     :  
Cette année, deux moniteurs ont encadré nos 33 élèves de CM1. Ils ont alterné 5 séances de 
kayak et canoë. Les progrès sont toujours rapides, même dans les vagues.

Merci à l’APE pour le financement de ces séances et à la mairie pour la prise en charge des 
transports.

*   Contrat rivière      des CE1/CE2     :   
Il y a d’abord eu 2 séances en classe pour définir ce qu’est une rivière, pour comprendre 

comment  lutter  contre  les  différentes  pollutions,  les  inondations,  l’érosion.  Pour  mieux 
connaître la faune, les élèves ont participé à un grand jeu de rôle mettant en scène les animaux, 
mais aussi les usagers et les responsables des zones humides, des lacs et des rivières.
Enfin, au bord du Redon, sur la commune non loin de l’école, c’est en écoutant, observant et 
mesurant que la leçon a pris du sens sur le terrain.
Cette animation pédagogique est offerte par Thonon-Agglo que nous remercions.

* 16 juin, visite du musée de Préhistoire des CE2     :   
Cette visite permet de finaliser le travail réaliser en classe, sur la Préhistoire. Elle s’est 

déroulée en 3 temps : atelier « tir au propulseur », visite avec un archéologue des différentes 
salles du musée, et démonstration -toujours aussi magique- de l’allumage du feu avec deux 
méthodes : percussion et friction.*

Merci à l’APE pour le financement des entrées, à la mairie pour le transport. Et merci aux 
parents qui ont accompagné.

* 19 juin, fête de la musique à l’école avec les interventions de     Gery Chanel,   
pianiste  professionnel,   Florence  et  Louis  CHRISTINA,  respectivement 
chanteuse et guitariste     :  Nos  élèves  ont  pu  découvrir  et  accompagner  les  chants  du 
répertoire traditionnel de Florence et Louis. Ils ont écouté Gery jouer du BACH, DEBUSSY et 
SCHUBERT sur notre piano nouvellement accordé. C’est toujours un émerveillement. Merci à 
nos 3 musiciens de nous rejoindre chaque année autour de ce projet.



******

* Le 20 juin, ce sera la journée citoyenne des CM1     :   Cette journée est organisée et 
financée par le SISAM. Elle est  destinée aux élèves de CM1. Au programme : secourisme, 
diététique, boxe, football américain, arts visuels et pique-nique zéro déchet.
Très  belle  organisation du Syndicat  Intercommunal  de Sciez Anthy et  Margencel  que nous 
remercions.

* 27 juin, kermesse     :   
La kermesse de l’école prendra une forme plus traditionnelle cette année : nos élèves organisent 
des jeux pour leurs camarades. A 16h45, l’APE prendra le relais et animera la soirée. Un grand 
merci aux membres de l’APE qui nous ont accompagnés toute cette année.

* 30 juin et 3 juillet, savoir rouler à vélo pour les CM2     :  
Ce sont les bénévoles agréés Éducation Nationale du club des cyclo-randonneurs de Thonon qui 
encadrent et forment nos élèves au Savoir Rouler à vélo. Le matin, des ateliers sont organisés 
sur le parking de l’école : un atelier de maniabilité du vélo et un autre pour apprendre à circuler 
sur  la  route  avec  des  panneaux  et  des  feux.  L’après-midi,  départ  sur  la  route  du  collège 
Théodore MONOD.

Un grand merci à ces bénévoles qui interviennent dans notre école.

3) Questions diverses des parents et de la mairie     :  
Pas de questions.

- Exercice d’évacuation incendie, le 17 juin, par surprise : Les élèves du bâtiment 
du haut étaient en sécurité dans la cour en 3min50. Ceux du bâtiment du bas, étaient sortis en 
1min46.

4) Remerciements     :  
- Tous les parents (et grands-parents) qui nous ont accompagnés lors des différentes sorties 
avec, ou sans agrément.
- Merci à vous, les parents du Conseil d’Ecole. Un merci particulier aux mamans qui quittent le 
Conseil d’Ecole en cette fin d’année : Mme Laure GRAND, Mme Isabelle MASSON, Mme 
Stéphanie RONZON, Mme BOURGUIGNON et Mme Julie RAMBAHINIARISON.
- Monsieur le Maire, Dominique JORDAN, Thierry MARTIN COCHER, Katy CHATELAIN, 
Franck BOUCHET, David BALISTRERI, Didier RENAUD et les Services techniques de la 
commune qui nous accompagnent dans nos projets.
- Maxime MUDRY et Cédric PERIAT pour le travail autour des abeilles.
- Priscilla, Karine et les bénévoles de la bibliothèque.
- L’APE qui nous soutient et nous accompagne financièrement dans nos projets.
- Mme GOURDIN et Mme CARILLAT, l’association Lire et Faire Lire. Elles interviennent 
auprès des classes de GS/CP  et CE1.
- Les membres du Foyer Culturel qui animent les temps d’accueil du matin et de midi.
-  Nos  quatre  ATSEM :  Karine  HENNARD,  Stéphanie  ESNAULT,  Sandrine  JOURDAN, 
Evelyne CHAVANNE. Merci également à Nicole (remplaçante de Karine).



- Les quatre AESH de notre école qui accompagnent les élèves dont les difficultés relèvent de la 
Maison  Du  Handicap  :  Stéphanie  DECONCHE,  Estelle  BEAU,  Estelle  GONZALES  et 
Delphine COMBET.
- Des personnes que vous voyez peu mais qui travaillent à l’école : Nathalie GRANGE, Valérie 
MEYNET.
- Stéphanie COLLARD et Isabelle THOMAS qui gèrent les comptes de la Coopérative scolaire.
- Anne BALLENECKER qui a assuré le mi-temps de décharge de direction cette année. Ce fut 
un vrai plaisir de travailler à ses côtés.

C’était le dernier Conseil d’Ecole de l’année scolaire 2024/2025. MERCI A TOUS. A l’année 
prochaine !

PV rédigé par Anne-Laure BONDAZ, directrice de l’école.


